

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL

SERIA II

Nr. 11 052

4 PAGINI

50 BANI

MARTI

11 DECEMBRIE

1984

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ieri a avut loc

PLENARA COMUNĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI A CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, luni, 10 decembrie, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Participanții au păstrat un moment de reculegere în memoria tovarășului Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, vechi militant al mișcării muncitorești, socialiste și comuniste.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a propus ca, în prima parte a lucrărilor, să aibă loc ședința comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale.

În unanimitate, a fost adoptată următoarea ordine de zi a ședinței comune:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985;
2. Proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1985;
3. Proiectul bugetului de stat pe anul 1985;
4. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunelor aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1984 - 30 septembrie 1985.

Pentru partea a doua a ședinței plenare a Comitetului

Central au fost adoptate următoarele puncte:

1. Componența Colegiului Central de Partid;
2. Componența comisiilor pe probleme ale Comitetului Central al partidului.

La lucrările plenarei comune au participat, ca invitați, cadre de conducere din ministere, instituții centrale și organizații de masă și obștești.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvântul tovarășii: Cornel Pacoste, prim-secretar al Comitetului Județean Timiș al P.C.R., Ion Savu, prim-secretar al Comitetului Județean Alba al P.C.R., Ștefan Rab, prim-secretar al Comitetului Județean Covasna al P.C.R., Gheorghe Stoica, prim-secretar al Comitetului Județean Dolj al P.C.R., Gheorghe Dimolu, director al Întreprinderii de construcții nave Constanța, Radu Bălan, prim-secretar al Comitetului Județean Hunedoara al P.C.R., Maria Gheorghe, prim-secretar al Comitetului Județean Neamț al P.C.R., Ilie Cișu, ministrul petrolului, Nicolae Buzău, ministrul energiei electrice, Ilie Matei, prim-secretar al Comitetului Județean Caraș-Severin al P.C.R., Traian Mihu, director al Combinatului de oțeluri speciale Tirgoviste, și Marin Nedelcu, prim-secretar al Comitetului Județean Brașov al P.C.R.

Plenara a dat o înaltă apreciere activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

(Continuare în pag. a III-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Comitetului Central și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a adoptat în unanimitate planurile pentru industrie și agricultură, precum și bugetul pe anul 1985.

Prevederile dezvoltării economico-sociale pe 1985 - ultimul an al cincinalului - asigură îndeplinirea în bune condiții a planului cincinal 1981-1985, așa cum a fost el imbușățit în urma hotărârilor Conferinței Naționale a partidului. Prin aceasta se va asigura realizarea planului la nivelurile pe care le-am discutat în Congresul al XIII-lea al partidului și, de aceea, nu

dorește să mă opresc acum la ele. Ambele planuri, atât în industrie, cât și în agricultură, au fost discutate în adunările generale ale oamenilor muncii. În toate aceste adunări s-au formulat numeroase propuneri privind atât unele îmbunătățiri, dar, mai cu seamă, cu privire la măsurile ce trebuie luate în vederea realizării lor în bune condiții.

De asemenea - așa cum s-a subliniat și la Congresul al XIII-lea al partidului - în adunările generale și în conferințele județene de partid s-au luat angajamente suplimentare privind depășirea prevederilor planurilor. În

industrie, aceste angajamente însumază circa 15 miliarde lei, în toate sectoarele de activitate. De asemenea, în agricultură s-au luat angajamente cu privire la realizarea producției generale și depășirea la o serie de produse de bază și, în mod deosebit, la realizarea - pe suprafețe de până la 50 la sută - a unor producții mari la porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, legume și altele.

S-au discutat pe larg cu toate ministerele și consiliile de conducere, problemele concrete privind asigurarea bunei aprovizionări tehnico-materiale în vederea desfășurării ritmice a producției în toate sectoarele. S-ar putea

susține că ambele planuri, ca de altfel, și bugetul, sînt rezultatul unei largi consultări a cadrelor de partid și de stat, a oamenilor muncii din toate sectoarele de activitate. Prevederile planurilor - subliniez încă o dată - corespund atât cerințelor și capacității tehnico-materiale, a forței de muncă, cât și capacității oamenilor muncii, a întregului nostru popor de a le îndeplini în bune condiții.

Acum hotărârile sînt măsurile pentru realizarea în cele mai bune condiții a planului pe 1985 la toți indicatorii. Aceasta presupune să se asigure funcționarea în bune condiții, la întreaga capacitate, a tuturor unități-

lor, folosirea rațională a bazei tehnico-materiale pe care o avem.

În mod deosebit este necesar să acordăm, în continuare, atenția necesară dezvoltării bazei energetice și de materii prime. Aceasta impune măsuri hotărâte pentru buna funcționare a unităților energetice, îndeosebi a celor pe cărbune, care lucrează încă cu mult sub capacitatea existentă. Dacă am realiza folosirea numai a 70 la sută din capacitatea centralelor electrice pe cărbune, am avea un plus de energie electrică. Subliniez aceasta, pentru că

(Continuare în pag. a III-a)

Argumentele colidene ale voinței noastre ferme de a înfrunța neabuzat hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R.

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ACEST AN, PREGĂTIREA EXEMPLARĂ A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

LA EXPORT - SE GÎNDEȘTE, SE ACȚIONEAZĂ, SE PRODUCE ÎN CONTUL ANULUI 1985

Între nenumăratele probleme de rezolvat" înscrise pe agenda tovarășului Petre Tarcă, inginer șef al Întreprinderii de mobilă tapită și produse de tapiterie „Relaxa” - Mizil, exportul ocupă un loc prioritar. Pe fiecare din fișele calendarului așezat deasupra biroului său este înscris cu majuscule cuvîntul „Export”. Și aceasta chiar și acum cînd colectivul unității a raportat încă de la 25 noiembrie îndeplinirea planului la acest important indicator. „Neîndeplinire, realizările obținute în acest an atît la export cît și la toți ceilalți indicatori ai planului - ne explică tînărul inginer șef - satisfac pe deplin. Pentru a avea însă motive și mai temeinice de mulțumire vrem să onorăm în zilele rămase din acest an comenzile suplimentare adresate unității noastre, sporind astfel și mai mult prestigiul întreprinderii pe meridianele globale, șiîndu-se că promptitudinea în livrare, execuția cu maximă operativitate a tuturor produselor solicitate de un partener sau altul reprezintă, între altele, condiții esențiale ale unei bune și eficiente activități de export.”

Condiții pe care colectivul Întreprinderii „Relaxa” Mizil le-a respectat întru totul, zi de zi, de-a lungul întregului an 1984, cînd planul de export a fost cu 284 la sută superior realizărilor din 1983. „Practic ne mărturisesc inginerul Ionuț Ilieș, secretar adjunct al Comitetului U.T.C. al întreprinderii - nu puteam ajunge partenerii unor firme prestigioase din Belgia, Olanda, Austria, R.F.G. sau Statele Unite ale Americii și nici să exportăm un volum mereu sporit de produse, decît adaptîndu-ne întregul mod de lucru la cerințele beneficiarului, sporind zilnic preocupările tuturor muncitorilor și specialiștilor în direcția creșterii producției, ridicării calității, diversificării gamei sortimentale. Numai în acest an am prezentat la tiraj și expoziții, la alte manifestări expoziționale cu caracter internațional circa 320 produse noi, garnituri de hol și produse tapitate, toate acestea intrînd în aprecierile partenerilor externi. Nu vom opri însă aici, tînărul nostru colectiv demonstrînd importante resurse de creativitate, resurse care puse mai bine în valoare

vor însemna alte zeci și sute de modele create în perioada următoare.”

Perioada în care tînărul colectiv de muncă al Întreprinderii „Relaxa” Mizil are de îndeplinit sarcini deosebit de complexe în ce privește exportul. Planul pe anul viitor la acest indicator este superior cu 10 la sută prevederilor din 1984. Mai exact, în 1985, circa 95 la sută din producția întreprinderii prahovene va fi livrată la export. La această dată au fost încheiate deja contracte al căror volum depășește nivelul planului de export pe anul viitor, alte nenumărate comenzi adresate de parteneri din mai multe țări fiind analizate în vederea încheierii unor noi acorduri. Fîresc, cota crescîndă a interesului purtat de firme pres-

ceastă dată fiind încheiate pregătirile pentru o bună activitate în decursul primei zile ale viitorului an, ultimul al cincinalului. „Beneficiarii noștri externi - ne declară Maria Stere, secretarul Comitetului U.T.C. din întreprindere - vor primi chiar în prima decadă a lunii ianuarie produse contractate cu unitatea noastră. Avem create toate condițiile tehnico-materiale pentru a executa la parametri superiori întregul volum de produse contractate la export în 1985 și pentru a menține un ritm corespunzător contractelor la livrare. Sîntem de asemenea pregătiți, la fel ca și în acest an, ca prin acțiuni proprii organizației noastre, prin inițiativa muncitorilor și onorăm în devans unele comenzi solicitate urgent de partenerii străini.”

Între alte importante măsuri menite să asigure aici la „Relaxa” Mizil realizarea integrală și ritmică a tuturor sarcinilor asumate pentru 1985 la export am reținut reorganizarea fluxului de montaj „în alb” al garniturilor de mobilă în vederea creșterii productivității muncii și sporirii calității tuturor lucrărilor. Apoi, tot la montaj, au fost create condiții ca această importantă lucrare să se desfășoare pe grupe de produse și pe firme, putîndu-se astfel respecta în total, fără a fi necesar pentru aceasta un volum mare de manoperă, pretențiile formulate de diverși beneficiari. Totodată, pentru a se acoperi punctele cheie ale fluxului de fabricație cu cadre bine pregătite, cu muncitori specializați, în prezent în unitate sînt pregătiți prin cursuri de calificare circa 38 de tineri. Și, față de toate acestea, rămîne ca în continuare, mai mult chiar decît au făcut-o pînă în prezent, tinerii muncitori și specialiștii al întreprinderii „Relaxa” Mizil să demonstreze în întreaga lor activitate, în toate de zi, o răspundabilitate sporită față de sarcinile la care sînt angajați de onorarea ritmică a contractelor încheiate, a tuturor comenzilor adresate de beneficiarii externi, făcînd astfel din prestigiul cunoscut astăzi de unitate un adevărat ravnime, un titlu de înaltă mîndrie muncitorească.

NICOLAE MILITARU

Din cronica întrecerii

● **BRIGADIERII** din cadrul Șantierului național al tineretului de pe marele sistem de irigații Ștefan cel Mare - Gorban, județul Iași, sînt în luna comună Jijia - Prut, și-au îndeplinit în avans sarcinile anuale de plan și angajamentele asumate pentru execuția acestui vast perimetru de îmbunătățiri funciare. Ei au realizat, de la începutul anului și pînă acum, lucrări de desecări pe o suprafață de peste 6 700 hectare, cu 50 la sută mai mult față de prevederi, terenuri racordate acum la circuitul productiv.

● **OAMENII MUNCII** din 15 mari întreprinderi industriale și unități economice din județul Harghita anunță îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan pe patru ani din actualul cincinal. Între harnicele colective se înscriu cel al Întreprinderii de producție pentru căi ferate din Miercurea Ciuc,

minerii de la Bălan, furnaliștii din Viăbița. Pînă la finele acestei perioade unitățile economice din județul Harghita vor realiza un spor de producție marit de peste un miliard lei.

● **CELE 10 UNITĂȚI ECONOMICE ARGESINE**, care au raportat pînă acum onorarea, înaltă de termen, a sarcinilor de export pe întregul an, au expediat pe adresa unor beneficiari de peste hotare însemnată cantități suplimentare de polițienă, stiren, polistiren, negru de fum, articole tehnice din cauciuc, motoare electrice și alte produse în valoare totală de 150 milioane lei.

Printre colectivele care au înregistrat depășiri substanțiale ale prevederilor planului anual la acest important indicator al activității economice se numără cele aparținînd Combinatului petrochimic, Combinatului de articole tehnice din cauciuc și Întreprinderii de motoare electrice din Pitești.

EXIGENȚE ÎN PREGĂTIREA TEMEINICĂ A VIITOARELOR RECOLTE

Creșterea fertilității pămîntului, obiectiv prioritar al acțiunilor din sezonul de iarnă

Ferma nr. 1 Cloranca a I.A.S.-ului Sîlpu, din județul Buzău, este coordonată de tînărul inginer Ioan Tofan și este profilată pe cultura mare. Cel 25 de oameni, dintre care 20 sînt mecanizatori, au în îngrijire peste 1 500 ha. O suprafață destul de mare de pe care an de an, în ciuda unor terenuri mai grele, se obțin producții bune. Acum, în anotimpul rece, am consemnat aici la Cloranca aceeași „febră” a muncitorilor care ne-am obișnuit în virtutea de campanie. Se lucrează în perspectiva viitoarelor recolte. Ingerul Ioan Tofan se explică:

— Încă din vară am fertilizat cu gunoi de grajd 100 hectare în zona Lîmpeziș. Am mers pe arături și în anul 1983 vom amplasa aici lanurile de porumb. La fiecare hectar am administrat în jur de 40 tone gunoi. Faptul că am depozitat încă din vară gunoii în platforme ne înlesnește în această perioadă efectuarea lucrărilor într-un ritm susținut.

De acest lucru avem să ne convingem în punctul situat în vecinătatea satului Cloranca. În numai 2 zile mecanizatorii Ion Văcaru și Constantin Petre, ajutați de 3 agregate, au reușit să fertilizeze peste 38 hectare. De asemenea, întreaga suprafață cultivată cu grâu și orz a fost fertilizată cu substanță activă. Mecanicul de întreținere Gheorghe Petro împreună cu mecanizatorii Mihai Duță, Constantin Dușau, Ion Popescu, Ion Nicolae au trecut la repararea și revizia utilajelor. Săp-

tămîna trecută au încheiat arăturile adînci, atenția lor fiind reținută în aceste zile nu numai de revizii ci și de cele 25 hectare situate în punctul „Glaves” pe care urmează să se execute o serie de lucrări menite să mărească potențialul productiv al pămîntului. În acest sens s-a luat legătura și cu întreprinderea specializată, e vorba de I.E.E.L.F., pentru a se întocmi graficele de execuție, urmînd ca în această săptămînă să fie declanșate lucrările.

Fîresc în această acțiune de maxim interes pentru soarta producțiilor viitoare s-au implicat și tinerii. Este vorba atît de

D. I. DINCA



PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

o susținută și dinamică activitate internațională
dedicată împlinirii aspirațiilor de pace și progres ale umanității

UNIUNEA DIALECTICĂ, ARMAREA DIALECTICĂ POLITICA INTERNĂ ȘI EXTERNĂ A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU

DE FESIE HOTĂRE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

Manifestări consacrate României Acțiuni și luări de poziție împotriva cursei inarmărilor nucleare

„Înfăptuirea cu succes a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei noastre este posibilă numai în condiții de pace și securitate internațională, de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. De aceea, între politica internă și cea internațională există o strînsă unitate dialectică.

Punînd pe primul plan dezvoltarea economico-socială, edificarea orînduirii socialiste, partidul și statul nostru desfășoară, totodată, o politică externă activă, de extindere a relațiilor de colaborare cu alte state, de apărare a păcii, a independenței și libertății popoarelor.”

NICOLAE CEAUȘESCU

Unitatea dialectică, legătura strînsă dintre activitatea internă a partidului și statului nostru, de înfăptuire a politicii vizînd parcursul a noi etape ale progresului și dezvoltării, pe multiple planuri, și activitatea internațională a României socialiste a fost pusă din nou în evidență, cu deosebită pregnanță, în Raportul Comitetului Central prezădat de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Experiența internațională atestă că un stat cu o înaltă înregistrare pe plan intern o dezvoltare mai puternică democratică, cu cât asigură un acces mai larg al poporului, dîndu-i șansa de pace, la elaborarea politicii sale interne, cu atât va promova și pe plan extern o politică de bună înțelegere și concurență reciproc avantajoasă cu toate națiunile. Și invers, este greu de imaginat o situație în care să coexiste în viața politică a unei țări o politică internă reacționară, antipopulară, cu una externă democratică, aptă să promoveze relații de prietenie și colaborare între state. Însăși viața exclude posibilitatea unei politici „progresiste” pe plan intern și retrograde sau reacționară pe plan extern — ori invers; esența politicii unui stat este aceluși alt în viața internă, și în manifestările sale pe plan internațional.

În lumina acestui adevăr fundamental, întreaga operă teoretică și activitate practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pornesc de la înțelegerea profundă a procesului de edificare a unei societăți și asigurarea unei păci tricolore în lume. Elaborînd proiecte cuceritoare pentru dezvoltarea socialistă multilaterală a patriei, partidul nostru, secretarul său general au făcut și fac în permanență dovada unei înalte și importante asigurări fundamentale necesare de liniște și securitate, în care poporul nostru să își poată desfășura activitatea de construcție pașnică, în vederea ridicării României socialiste la un nivel înalt de progres și civilizație. În înaltă răspundere de care partidul, secretarul său general o manifestă față de propriul popor se imprimă, totodată, o răspundere față de soarta întregii omeniri.

Este limpede că obiectivul final al întregii activități internaționale a partidului și statului nostru, edificarea unei lumi a păcii, înțelgerii și colaborării rodnică între toate națiunile derivate direct și indirect din obiectivul fundamental al politicii interne a partidului și statului nostru, este să se realizeze în societățile socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României și înaintarea spre comunism. Pentru înfăptuirea imenselor transformări pe care le implică acest proces, de anvergură istorică, în deosebi în planul economic, este necesar ca poporul nostru are nevoie de un climat internațional sănătos, de pace și liniște.

În ultimii ani în viața internațională s-a ajuns la o agravare fără precedent. Se poate spune că, nicicînd de la terminarea celui de-al doilea război mondial, omenirea nu s-a aflat într-o asemenea situație de incordare, de creștere a pericolului unui nou război mondial, care, inevitabil, ar duce la o catastrofă nucleară. A conduită politica de menținere și împărțire a lumii în sfere de influență. A avut loc o intensificare a cursei înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare. S-au menținut vechile conflicte militare și, în ultimii 5 ani, au apărut altele noi. Creșterea pericolului unui nou război mondial, al unei catastrofe nucleare cere tuturor popoarelor să facă totul pentru a opri cursul pericolului la evenimentelor. Iată de ce problema fundamentală a epocii contemporane este oprirea cursei

în diferite țări ale lumii au loc manifestări consacrate României, prilej de evidențiere a marilor realizări obținute de poporul nostru sub conducerea partidului, în opera de construcție socialistă.

Într-o conferință de presă care a avut loc în capitala Republicii Zimbabwe, Harare, ambasadorul țării noastre, Gheorghe Bradu, a subliniat semnificația profundă a realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului, puternicul entuziasm și angajarea patriotică cu care comunistii, întregul popor au primit această reînvestire. Au fost înfăptuite pe larg conținutul și importanța istorică a hotărîrilor și documentelor adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, coordonatele dezvoltării economico-sociale a României în viitorul cîincin și până în anul 2000, orientările politice externe, stabilite în Raportul prezădat la Congres de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În același cadru au fost evidențiate relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare strînsă între Partidul Comunist Român și Uniunea Națională Africană din Zimbabwe — Frontul Patriotic (ZANU — F.P.), relații ce cunosc o dezvoltare continuă, spre binele ambelor popoare.

Tot la Harare a fost organizată o gală de filme documentare românești. În expunerile prezentate cu acest prilej au fost reliefate rezultatele remarcabile obținute de poporul nostru în anul construcției și edificării noului ordin economic mondial, pentru democratizarea întregii vieți internaționale.

În localitatea Poine-Noire din R.P. Congo a fost organizată o expoziție documentară de fotografii intitulată „România — imagini contemporane”, care prezintă sugestiv mărețele realizări ale poporului român, dezvoltarea economică și socială a României sub

conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Conducerea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

PE SCURT

- PREȘEDINTELE ZAMBIEI, Kenneth Kaunda, s-a pronunțat în favoarea unei cooperări mai strînsă între țările în curs de dezvoltare și cele industrializate în vederea reducerii decalajelor dintre statele bogate și cele sărace. După cum relatează agenția ZANA, setul statului zambian a arătat că o combinație de resurse financiare și a tehnologiei de care dispun țările industrializate și a resurselor naturale și forței de muncă a bunde din țările sărace ar putea elimina gâră subdezvoltare ce afectează multe națiuni ale lumii.

Alger: lucrările Adunării Populare Naționale

La Alger au fost reluate lucrările Adunării Populare Naționale care urmează să adopte planul cîincin în cadrul programului național de dezvoltare socio-economică a țării pe perioada 1985-89, transmite agenția A.P.S.

Directivile și coordonatele planului au fost definite la cel de-al V-lea Congres al Frontului de Eliberare Națională, partid unic de guvernămînt în Algeria, în contextul politicii privind creșterea producției și modernizarea economiei naționale, al creșterii eforturilor de dezvoltare, precizează sursa citată.

ARRESTAREA UNOR MEMBRI AI SECȚEI „MOON”

În provincia argentiniană Tucumán au fost arestați șase membri ai secției religioase „Moon”, acuzați de corupție, informează agenția France Presse.

Arrestarea celor șase secetați, printre care Beatriz Mencia Ortiz, responsabilă secției pentru provincia Tucumán, a survenit în urma denunțului de către un tată a dispariției fiului său minor, racolat de secța menționată.

Alți numeroși părinți, serie A.F.P., au cerut autorităților să le asigure protecția copiilor lor minori împotriva secței „MOON”.

● ATENȚIA TERORISTE COMISE SĂPTĂMÎNA TRECUTĂ în Spania s-a soldat cu trei morți și 11 răniți, informează agenția France Presse.

INTR-O DECLARAȚIE FĂCUTĂ LA BOGOTĂ, PREȘEDINTELE COLUMBIEI, BELSARÍO BETANCOUR CUARIAS, A PRECIZAT CĂ PROCESUL ÎNȚINUT ÎNTR-UN CADRU DE MEDIACI ÎMPOTRIVA UNUI CLIMAT REAL DE PAPE ÎN AMERICA CENTRĂLĂ ESTE CONFRUNTAT CU O SERIE DE DIFICULTĂȚI, DAR VA FI CONTINUT ÎN MOD CONSECVENT.

Relatarea agenției E.F.E. El a arătat că întoarcerea sa în țară există și piedici în calea eforturilor de pace întreprinse în regiune, dar în prezent cel mai important lucru este perfecționarea proiectului Tratatului de pace, securitate și cooperare în regiune și semnarea documentului de către șefii de stat centro-americani.

PRINCIPALELE CENTRELE SINDICALE DIN R.F.G. OLANDA ȘI BELGIA S-AU ANGAJAT SĂ MILITEZE PENTRU LIMITAREA EXPORTURILOR DE CARBUN DIN ȚĂRILE LOR ÎN MAREA BRITANIE, ÎN SEMN DE SOLIDARITATE CU MÎNĂRI BRITANICE AFIAT ÎN GRĂVĂ.

Bătărărea a fost exprimată cu prilejul unei întâlniri desfășurate la Londra între reprezentanți ai acestor centre sindicale și o delegație a Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.).

PRIMUL SATELIT ARAB DE TELECOMUNICAȚII URMEAZĂ SĂ FIE LANȘAT LA 8 FEBRUARIE 1985 CU AJUTORUL UNUI RACHEȚE VEST-EUROPEAN DE TIPI „ARIAN”.

de la centrul spațial Kourou din Guyana Franceză. Un al doilea satelit arab va fi lansat ulterior de către navele spațiale americane.

ROMANIA

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Sîcinei, Tel. 01 60 16, 16 06. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Timbre: Combiștoare Poligrafice „CARA Științei”, Clujul din străinătate se pot achiziționa prin „ROMPREȘFILATELIA” — Sectorul export-impurt presă P.O. Box 12-201, telex 19675 preț București, Calea Griviței nr. 61-66.

TOKIO 10 (Agerpres). — Consiliul central al tineretului și studenților din întreaga Japonia a lansat o campanie națională în vederea stringerii a opt milioane de semnături pe Apelul ce cheamă la lichidarea totală a armelor nucleare. Această acțiune va fi însoțită de mîcini și demonstrații de protest împotriva prezenței navelor militare, cu arme nucleare la bord, în porturile nipone.

WASHINGTON 10 (Agerpres). — Conferința organizată „Campania pentru înțelgerii armelor nucleare” din Statul Unit a cerut Congresului să interzică finanțării, experimentării, producerii și desfășurării tuturor armelor nucleare, inclusiv a programului de rachete „Mx”, precum și încheierea unui moratoriu bilateral privind experimentarea rachetelor în zbor și a programului antisatelit, transmite agenția United Press International.

Cel peste 700 de delegați la conferință au încheiat la Washington în luna aprilie a anului vltor a unei mari demonstrații pentru pace, la Washington.

de toate

Consecințe dramatice

Teatrul Național al Marii Britanii este amenințat de o criză financiară, a anunțat directorul acestuia, sir Peter Hall.

Hall a declarat că instituția este amenințată de un pericol de cîm al calității și gamei reprezentațiilor teatrale de pe cele trei scene ale sale. El a precizat că deficitul financiar al teatrului pe 1984 va fi de 200.000 lire sterline (240.000 dolari) și a cerut o suplimentare a subvențiilor guvernamentale.

Potrivit experților, consecințele degajării gazelor de înaltă toxicitate de la uzina de pesticide din orașul indian Bhopal ar putea fi resimțite pe o lungă perioadă de timp de către persoanele care au suferit vătămări de diferite grade după inhalarea toxinelor răspîndite în atmosferă, relatează agenția Associated Press.

După cum s-a mai anunțat, 2.500 de locuitori ai orașului și-au pierdut ritmul pulsei și respirației în urma unei epidemii de peste 20.000 au fost internări în spital, iar circa 200.000 din regiune se află în tratament pentru efecte patologice diferite provocate de gaze. Aprecierile specialiștilor indică la aceste persoane un risc sporit de a orbi parțial sau total, de a contracta afecțiuni pulmonare, ale ficatului și rinichilor, precum și dereglări în funcționarea creierului.

FLORA CATUNEANU